Scomposizione di polinomi 2 - 2 L1ceo linguistico
soluzioni Simulazione

nome e cognome: data:

Scomponi i seguenti polinomi e, dove possibile, semplifica I'espressione trovata, riducendo i termini simili:

lax+3by——1ay—3bx
1) 4 4

=1a(x— y) —30(x-Y) Ga—Sbj xX-vy)
soluzione: =

scrivi qui il grado del polinomio .........
e scrivi qui solo la soluzione trovata:

) TX ATy - AXE+Y) - XK+y)
soluzione:= TX(X+Y) = ax(x+yf = 3x(x+y) = (x+y)(7x—4x(x+y)— ) _
(X+ Y)(TX= 48X = dxy = ) = (X+ Y)(=4X* = 4xy + 4X) _ 4X(-X~y+1)(x+Y)

scrivi qui il grado del polinomio .........
e scrivi qui solo la soluzione trovata:

3) 2ax” +8ay” + 8axy
soluzione:= 2a(xX" + 4y* + 4xy) _ 2a(x+2y)y

scrivi qui il grado del polinomio .........
e scrivi qui solo la soluzione trovata:

4) (a+3b)* - (2a+b)’
soluzione::[a+3b+ 2a+b|flat+ D~ (Aa+b) _[3a+4b|flat+ D-2a-b) _ (3a+4b){-a+ )

scrivi qui il grado del polinomio .........
e scrivi qui solo la soluzione trovata:

5) 2ax’ + 8ay® + 2a+ &xy + ax+ &y
soluzione:= 280¢ + 4y* + 1+ &y + X+ 4/ ; _ 2a(x+ 2y +1f

scrivi qui il grado del polinomio .........
e scrivi qui solo la soluzione trovata:

6) 3(x+2y)’ - 2x(x+ )" - 4¢ - &2y

soluzione:

=3(x+2y) - x(x+ ) - 4¢ (x+ ) = (x+2y)[ 3(x+ )" - x(x+ )~ 4|
=(x+2y)[ 3% + 4y*+ 4y) - 27 = Ay = &°| = (x+2y)[ B¢ +12y7 + 13y - 20~ dy- 4]
=(x+ 2y)[—3x2+8xy+ 12sz

scrivi qui il grado del polinomio .........
e scrivi qui solo la soluzione trovata:

7) 36Xy + 4x"y°— 24 %y °
soluzione: axcy” (9y2 X 6xy) =4Cy®(3y+x)°

scrivi qui il grado del polinomio .........
e scrivi qui solo la soluzione trovata:

g) l6a’-b’-&+1
Soluzione:= (4a—1F —b* = (4a-1+b)(4a- 1-b)

scrivi qui il grado del polinomio .........
e scrivi qui solo la soluzione trovata:

9) Come si calcola il grado di un monomio? Comeatsola il grado di un polinomio?



